

LA CORUÑA - Año XIV -- Núm 8949

## COMENTARIOS

## En torno al divorcio

El tema del divorcio viene haciendo guerra a las Prensa y ocasionando la aparición en las planas de los diarios y revistas ilustradas de fotografías de las más gientes a las que antes de ahora se les preguntó su opinión sobre el problema médico social de las Hurdes, la incremación de la moda nacida en España o la calidad del "rimmel" que ha de usarse para perpetuar decadentes encantos. Figuran en dichas planas rostros de gran popularidad, y en la opinión al pie demuestran que son capaces de mantenerla su popularidad, no su opinión—pese a las majaderías que con altisonante empaque entonan a los cuatro vientos de la publicidad.

Los sesudos varones y hombres de prouen inclinarse a contestaciones ambiguas que no dejan malparada su fama de hombres progresivos ni su reputación de esposos modelo. Ella, al mismo tiempo, les garantiza una tranquilidad imperturbable en el seno de la familia, pero al menos son opiniones que tienen algún valor y es el de la experiencia. Lo que ya no se comprende con facilidad es como el divorcio constituye un tema de disertación para las más conocidas "verdades" y supertangüistas, quienes lo traen con la misma confianza que si fuera un amigo antiguo y adinerado.

Sería conveniente preguntarles la razón de que se atrevan a hablar del divorcio con el aire enterado del que está en el secreto. Porque si su criterio, en cuanto es fruto de teoría, carece de interés tan pronto el nivel cultural del lector iguala al de cualquier concejal, en cambio es de mayor importancia si proviene de la autorización necesaria para continuar las obras del ferrocarril La Coruña-Zamora.

Los comisionados gallegos y zamoranos ofrecieron al Gobierno varias fórmulas, una de las cuales será aceptada seguramente. Las fórmulas son:

## Las tres fórmulas propuestas al Gobierno para que no se paralicen las obras

## (Información telefónica)

Madrid.—La creencia general es que en el Consejo del martes se acordará la autorización necesaria para continuar las obras del ferrocarril La Coruña-Zamora.

Los comisionados gallegos y zamoranos ofrecieron al Gobierno varias fórmulas, una de las cuales será aceptada seguramente. Las fórmulas son:

Primera. Que el Gobierno anticipe cinco millones para las obras de este segundo semestre y que el resto lo anticipe la compañía constructora, a condición de que el Estado se lo reintegre en el próximo ejercicio.

Segunda. Que el Gobierno autorice transferencias de lo consignado en unos trozos del ferrocarril para otros. El Banco de España podría dar facilidades para los adeudantes que haga la compañía constructora.

Tercera. Que hagan adelantos la com-

## INTERESES GALLEGOS

## El ferrocarril de La Coruña a Zamora

Ayer regresaron los comisionados.—Lo que dice el Alcalde

Regresaron ayer de Madrid los comisionados que, representando al Ayuntamiento y a la Diputación provincial, acudieron a aquella capital para gestionar una solución al problema planteado en torno del ferrocarril de La Coruña a Zamora.

El alcalde, Sr. Senra, en una breve charla, que tuvo ayer tarde con los periodistas les informó sucintamente del curso de las gestiones llevadas a cabo para conseguir que no se paralizasen las obras de ferrocarril.

Reunidos en Madrid 48 comisionados de Galicia y Zamora, animados todos del mismo propósito. Las delegaciones más destacadas eran las de La Coruña, Zamora, Orense, Puebla de Sanabria, Santiago y Carballeda.

Previo un cambio de impresiones acuerdaron los comisionados a visitar a los ministros Sres. Casares y Maura, interesados, respectivamente, por Galicia y Zamora. Dichos señores se pusieron a disposición de los delegados y todos juntos fueron a entrevistarse con el ministro de Fomento Sr. Albornoz, quien, desde el primer momento, expuso su deseo de que se encontrase una fórmula que evitase la paralización de las obras.

Más tarde acudieron los ministros y los comisionados al despacho del Sr. Prieto y aquí ya no obtuvieron impresión satis-

factoria, porque el ministro de Hacienda les expuso los apremios del erario públ. co y rechazó todas las fórmulas que se le ofrecieron, basándose para no admitirlas en razones de orden económico.

Así las cosas y vista la actitud del señor Prieto, se reunieron los comisionados con el ingeniero representante de la entidad constructora del ferrocarril y surgió una nueva fórmula que se estimó perfectamente viable y que, sometida a los Sres. Casares y Maura, la aceptaron íntegramente, mas cuando se iba a proponer al ministro de Hacienda, el jueves último, la brusca subida de los cambios embargó ya por completo la atención del Sr. Prieto y ya no fué posible que la llevase al último Consejo celebrado.

Traen los comisionados la impresión de que en la reunión que los ministros han de tener el próximo martes, se dará cuenta de la proposición acordada y que ésta se aceptará aunque haya de sufrir alguna modificación.

Acercas de los términos en que dicha propuesta está formulada nadie quiso decir el Sr. Senra por ahora; pero parece que consiste en que un consorcio bancario anticipé el dinero necesario para la continuación de las obras, reintegrándoselo el Gobierno en varias anualidades.

Mañana pasará por nuestro pueblo, a finales del hermoso buque inglés Reina del Pacífico, el actualmente enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Perú en España, general don Oscar R. de Benavides.

Tiene el general Benavides una bri

llante historia militar y política. Como militar, después de cursar sus estudios en la Escuela Militar y ya obtenido el grado de capitán ingreso en la Escuela de Guerra donde obtuvo tan alta calificación que fué enviado a Francia para completar sus estudios. En Francia, donde permaneció durante cinco años, mereció altos elogios de los jefes militares, habiendo ademas sido condecorado con la legión de Honor.

El general Benavides desempeñó ademas el cargo de jefe del Estado Mayor General del Ejército del Perú.

Como político fué el general Benavides presidente de la Junta de Gobierno. Me

sme más tarde era elegido presidente de la República, llevando con tal acierto, honradez y patriotismo el difícil cargo, que supo salvar al Perú de la agudísima crisis económica que se puso en marcha en el país con motivo de la gran guerra.

Posteriormente el general Benavides representó al Perú en Italia como ahora lo representa en España, plenipotenciario por el propio Benavides elegido como satisfacción a la especial simpatía que por España siente.

El general Benavides persona del más alto relieve y prestigio en el Perú, viaja hoy hacia su país por asuntos familiares.

**El secretario del Gobierno de La Coruña**

SU TRASLADO A JAÉN

Por decreto del Ministerio de la Gobernación que publica la "Gaceta" del viernes, se trasladó al de Jaén al secretario del Gobierno civil de La Coruña D. Ernesto Cebrián Pérez.

Este traslado ha de ser seguramente muy sentido, pues el señor Cebrián es un funcionario que aquí se habla mucho de sus simpatías y que en todo momento supo hacer compatibles las debidas de su cargo con una exquisita amabilidad, pudiendo así al servicio de cuantos acudir a su despacho.

Lamentamos su marcha y le deseamos mucha prosperidad en su carrera, exponiendo siempre a estos vaivenes de la política.

La distinguida esposa de don Demetrio Salorio había alumbrado una hermosa hija.

EL ORZÁN se vende en Madrid en el kiosco El Liberal en la Puerta del Sol.

## El tinglado de la farsa

La gente se extraña de que todas las candidaturas coinciden en incluir al señor Rodríguez de Padrón. Debidamente informados podemos asegurar que no se trata de la misma persona. Así, la de la F. R. G. incluye al ex diputado gassetista señor Rodríguez, pero la de los agrarios se refiere a Rodríguez de Padrón, el famoso trovador del siglo XV. Conste así para evitar confusiones.

El señor marqués de Alarcos se extraña de que se puede interrumpir un mitín en León, "a pesar de que uno de los oradores es primo del ministro de la Gobernación". Creemos que nunca tuvo el señor García Prieto un concepto tan anodante de la República como al enterarse de que el señor primo o yerno de un ministro no impide que le silben a uno estrepitosamente. Lo que él dirá, desencantado: "No hay orden, ni disciplina, ni tempora, ni mores..."

Se habla de las probabilidades que tiene el señor X para ser diputado.

—Pues no sale—dice uno de los contendientes.

—A no ser—insinúa otro timidamente—que los tontos tengan representación por derecho propio en las Constituyentes.

—A propósito de lo mismo. El señor X entró el otro día en el Circo Feijoo sin pagar localidad. Al parecer, en la puerta se confundieron fundamentalmente con uno de los hermanos Albano, quienes protestaron indignadísimos contra el error.

—No todo ha de ser política, ¡qué diablo! En un salón baila una artista de tercera fila.

—Se parece a la Isadora Duncan—exclama uno de los espectadores.

—¡En qué?

—¡Oh! en que también debiera morir Moret.

## Escuela de Artes y Oficios

## SE POSESIONA EL NUEVO DIRECTOR

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió el profesorado de la Escuela de Artes y Oficios para dar posesión al nuevo director don Fernando Cortés.

El señor Cortés, con sentidas frases de afecto saludó al profesorado, recordando que como compañeros y amigos vienen colaborando juntos en el sostentamiento de la buena labor docente de la Escuela.

El claustro acogió cordialmente las frases del Sr. Cortés.

## Bodas de Plata

21 de Junio de 1906.—La policía se ha

bisulado una plancha de ordeño a la, grande, incutiéndose de una maleta que un huésped había abandonado en la posada que ocupaba, sita en la calle de Santa Catalina.

Abría la maleta, con las mayores precauciones, porque se presumía que guardaba bombas de dinamita, resultó que solamente había en ella tres pares de calcetines y sus buenos diez kilos de piedras.

En una casa de la calle de la Coruña apareció muerta una anciana de 70 años, a consecuencia de un ataque de Santa Catalina.

La distinguida esposa de don Demetrio Salorio había alumbrado una hermosa hija.

La guardia civil hizo disparos al aire,

## DE DINAMARCA

## Un proyecto de desarme

Dinamarca pertenece al grupo de naciones del Norte de Europa en donde a juzgar por lo que de ellas se sabe en el continente, nunca ocurre nada digno de mención. Qualquier europeo del Mediodía y del Sur podría creer que las naciones escandinavas son en extremo pacíficas, y eso es un hecho absolutamente cierto. Claro está que la idiosincrasia de esos países, entre los que se haya el maestro, no se debe a ninguna característica racial, sino sencillamente a la influencia del clima. Todo hombre es hijo de su tierra y se muestra y reacciona de acuerdo con las condiciones climáticas en que vive. Esta es una verdad que justifica la ecuanimidad y la madurez política de que gocian los países septentrionales.

Así venimos que mientras las potencias europeas están perdiendo el tiempo en inútiles discusiones acerca del desarme—intúiles porque ninguna de ellas tiene el sincero deseo de desarmarse, sino todo lo contrario—una pequeña nación como Dinamarca se dispone, sin tantas albarcas ni comedias, a llevar a cabo el desarme completo, licenciando sencillamente su ejército y su marina, sin conservar más que las fuerzas de mar y de tierra necesarias para la vigilancia del orden público, la protección de los bienes de sus naciones y del debido respeto a las leyes.

Es interesante, aunque sea "grosso modo", dar cuenta de este proyecto verdaderamente extraordinario en el mundo. La cuestión del desarme fue suscitada por los socialistas en 1924, cuando subió al poder el primer ministerio Stauning, y a partir de entonces, el proyecto quedó sobre la mesa, por decir así, a causa del disenso de dos mayoría parlamentarias, una de ellas de izquierda, en la cámara y favorable al proyecto y otra hostil y de derechas, en el Senado. Pero ahora parece hallarse en visperas de ser adoptado, y por esta causa es oportuno hablar de él. A grandes rasgos, consiste en lo siguiente: Supresión del servicio obligatorio; reclutamiento de 2.500 "consables" por año para mantener sobre las armas un cuerpo de 8.000 hombres encargados de realizar servicio de gendarmería. Estos hombres bien pagados, dispondrían de cierto material militar y naval (unas 13.000 toneladas de barcos y 12 hidroaviones).

Dejaremos de mencionar las discusiones que ha suscitado el número de esos nuevos gendarmes, por algunos estimado escaso, y por otros más que suficiente.

Este proyecto de desarme parece haber sido aprobado a la marina por la Junta expedidora de las consideraciones siguientes:

Dinamarca no se siente amenazada por ninguno de sus vecinos.

El único peligro que podemos temer es el de una guerra general, en la que tomen parte las grandes potencias.

A consecuencia de nuestra situación particular, estamos convencidos de que nuestras fuerzas serían insuficientes ante las que se movilizarían en caso de guerra.

Estas son verdades innegables y justifican plenamente el paso que al parecer va a darse. Por otra parte, los defensores del proyecto han hecho resaltar que Dinamarca ha perdido territorios cuantas veces se ha visto arrastrada a una guerra, y que en cambio los ha ganado a consecuencia de otra—la guerra europea—, en la que no tomó parte alguna, manteniendo su neutralidad.

Naturalmente, los conservadores pre-

## DE LOS SUCEOS DE OVIEDO

## LOS MELQUIDISTAS ACUERDAN LA ABSTENCION

Una nota de protesta.—Estado de los heridos.—Lo que dice el gobernador

## (INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

## DON MELQUIDAS PERNOCTO EN GIJÓN

Gijón.—Don Melquidas Alvarez durmió anoche en su casa de esta ciudad, y hoy se presentó en la Delegación de la Gobernación señor Alba.

También estaba gravemente enfermo el poeta Grilo.

Rodrigo Soriano militaba, haciendo propaganda republicana y diciendo pestes de los caídos.

Naturalmente, los conservadores pre-

## DE ACTUALIDAD

## Las elecciones para las Constituyentes

## EL ACTO DE HOY.—PROCLAMACION DE CANDIDATOS.

Hoy a las ocho de la mañana se constituirá en la Sala 2<sup>a</sup> de la Audiencia Territorial, como ya hemos dicho, la Junta provincial del Censo Electoral para admitir las propuestas y hacer la proclamación de candidatos a diputados a Cortes Constituyentes para la elección que se verificará el domingo próximo.

Con arreglo al Decreto de 8 de Mayo último tienen derecho a proponer a diputados a Cortes, dos exsenadores, tres exdiputados provinciales o diez concejales de elección popular.

A esta sesión que será de cuatro horas, deben asistir los candidatos proclamados una credencial que justifique su carácter.

## CANDIDATURA AGRARIA

El partido agrario radical ha lanzado un manifiesto con su candidatura definitiva. El documento dice, entre otras cosas:

"La idea en general vive un estado de zozobra y de intranquilidad que deben de terminar, porque ni se ve claro el porvenir ni tenemos plenamente garantizados nuestros derechos, hoy a merced de unos cuantos audaces irresponsables que en los primeros momentos de confusión se encaramaron en los puestos de mando en esta provincia para ejercerlo de una manera arbitraria y desleal, y en contra de todo espíritu de libertad, de justicia y de democracia.

Así se da el caso de que mientras el Gobierno mantiene el presupuesto integral de las Confederaciones hidrográficas que pagamos todos, y envía a Andalucía millones y millones para terminar con el paro obrero, a Galicia se le suprimen los presupuestos para el ferrocarril de la costa y el de La Coruña, dejando en la miseria a miles de familias obreras cuyas protestas no tienen eco en las alturas porque son gallegos, y los magnates del republicanismo parecen indiferentes ante este nuevo atentado contra Galicia, que siguen considerando como un nuevo feudo modelado con los atributos de la República.

En estas condiciones se nos quiere imponer a los labradores candidatos, en su mayoría gente fatua y de franco origen caícid, sin verdaderos núcleos de opinión que los apoyen. Son los más genuinos representantes del "caciquismo vivo" y del "caciquismo muerto", totalmente opuestos a los más vitales intereses del agro gallego.

En estas condiciones se nos quiere imponer a los labradores candidatos, en su mayoría gente fatua y de franco origen caícid, sin verdaderos núcleos de opinión que los apoyen. Son los más genuinos representantes del "caciquismo vivo" y del "caciquismo muerto", totalmente opuestos a los más vitales intereses del agro gallego.

En estas condiciones se nos quiere imponer a los labradores candidatos, en su mayoría gente fatua y de franco origen caícid, sin verd

# Elecciones Generales para las Constituyentes

CANDIDATURA OFICIAL DE LA  
Conjunción Republicano-Socialista

CIRCUNSCRIPCION PROVINCIAL DE LA CORUÑA

- D. Santiago Casares Quiroga, de la F. R. G.
- » Salvador Madariaga, de la F. R. G.
- » Antonio Rodríguez Pérez, de la F. R. G.
- » Emilio González López, de la F. R. G.
- » Antonio Villar Ponte, de la F. R. G.
- » Ramón M. Tenreiro Rodríguez, de la F. R. G.
- » Ramón Suárez Picallo, de la F. R. G.
- » Alejandro Rodríguez Cadalso, de la F. R. G.
- » Roberto Novoa Santos, de la F. R. G.
- » Edmundo Lorenzo Santiago, Socialista.
- » Ramón Beade Méndez, Socialista.
- » José Mareque Santos, Socialista.

representantes y los Sres. Botana, Arboñez, García Osorio y Otero, socialistas.

Frente a ésta luchará probablemente otra candidatura de coalición agrario-gallegista en la que irán como gallegistas los Sres. Castelao, Cabanillas y Paz Andrade, y como agrarios los señores Otero, Alfonso Ríos, García, López Varela y otros dos que designen las Federaciones de Tuy y Tomiño.

Los reformistas se proponían nombrar a sus candidatos, entre los que suenan los nombres de los Sres. Millán y Amoedo.

Como se ve la lucha presenta allí complicada y refidísima, pues aun hay candidatos sueltos, como el cura de Laxeira señor Del Río.

MITIN COMUNISTA

Hoy, a las once de la mañana, en el local que ocupa el "Ateneo Obrero de Divulgación Social", de Pontevedra, se celebrará un mitin público de propaganda electoral comunista, en el que harán uso de la palabra varios oradores de dentro y fuera de la localidad.

Promete estar muy concurrido este acto dado el interés que desperta entre los trabajadores la presentación de la candidatura comunista en esta provincia.

## Crónica local

La guardia civil del puesto de Betanzos detuvo a Lorenzo Pereira Morodo, a quien acusa Benito Macerías Cagino, vecino de Irijo, de haberle sustraído 125 pesetas.

El chico de 13 años Antonio Permuti Benítez, vecino de San Juan de Páis, en Mugardos, se dedicaba el día 17 a cazar pájaros e indignado por ello Francisco Gómez Plaza le agredió con una honda, produciéndole tres heridas de pronóstico reservado.

**Últimos días de la Casa Kira**  
Joyería - PLATERÍA - RELOJERÍA (real, 20)  
**Nueva rebaja en los precios**

Se convoca a todos los patronos, peluqueros, barberos, etc. no asociados a la Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 22 de Junio de 1931, a las diez y media de la noche en el local del Consulado.

Es de sumo interés esta reunión extraordinaria ya que afecta a la estructura general del gremio.

Fue curado ayer en la Casa de Socorro del distrito del Instituto José Barral Barros, de 15 años, de una herida en el muslo derecho, que le causó un perno que le mordió en Santa Lucía.

**CLÍNICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA**  
del Especialista  
**Antonio Benavente Martín**  
Consulta y operaciones, de 9 a 1  
Ferrol, 1 (esquina a la Plaza de Orzán)

Como presunto autor del robo de una rueda de automóvil, completamente nueva, fue detenido ayer Ignacio Víctor Cebrero Martínez, quien intentaba venderla en un garaje de la calle de José Lomardero.

Al ser interrogado en la Comisaría de policía manifestó el detenido que la rueca la había halado en Gutiriz, y que la había traído a La Coruña, escondiéndola en una cueva del Campo de la Estrada.

Ignacio fue puesto a disposición del juez de instrucción de guarda, quien días más tarde lo puso su ingreso en la cárcel.

En la Casa de Socorro del distrito de Audán Fernández, de una herida contusa en el pie derecho; María Zas, de una herida incisa contusa en el parafetal derecho; Nieves Mailán, de una contusión en la mano izquierda; Felisa Galán, de una herida cortante, de seis centímetros de extensión en la mano derecha, y José Gómez, de esquinazo en el pie izquierdo.

**CLÍNICA DEL ESPECIALISTA**  
**D. Ed. López Lacantón**  
CONSULTA DE  
oídos, nariz y garganta  
DE DIEZ A UNA  
Plaza de Orense, 2-A  
Teléfono: 2822

Solemnizando el tercer aniversario de su fundación, el "Nuevo Liceo de Artesanos de Monelos" celebró en su parque los estupendos verbenas a la vecindad los días 23 y 24 del actual, desde las diez y media de la noche hasta la madrugada. Estos festivales serán amenizados por la Orquestina Coruñesa.

Han sido confirmados en sus cargos de subdelegados de veterinaria de los distritos de Santiago y Puentedeume, y nombrados en propiedad, don Severino Peñalver y don Tomás Núñez Sánchez, respectivamente.

Declarada por el gobernador civil la ju-

## MAÑANA, LUNES ULTIMO DIA DE EL SECRETO DEL DOCTOR

«SAVOY»  
Funciones a las 8 tarde y 11 noche

A BORDO DEL COLON

### Contrabando de moneda

A bordo del transatlántico "Cristóbal Colón", que ayer estuvo en el puerto, en viaje para Cuba, detuvieron las fuerzas de carabineros a un matrimonio que con pasaje de primera clase embarcaba para aquella isla, donde el esposo tiene un establecimiento mercantil y reside desde hace mu-

chos años.

La causa de la detención del matrimonio, no fué la de que llevaban sobre sí mo-

neda extranjera por valor de nueve mil

pesetas, contraviniendo la disposición que

solo autoriza que se salga de España con

cincos mil.

Los esposos hubieron de regresar a tie-

rra, donde aguardaron la resolución que

dice la Junta administrativa de la pro-

vincia.

G. E. MITCHELL  
DENTISTA  
ESTABLECIDO DESDE  
EL AÑO 1887  
PLAZA DE MINA, 141.  
Consulta:  
de 10 a 1 y de 4 a 6

### Cámara de Comercio

En la Cámara de Comercio se han reci-

bido los siguientes avisos, correspondien-

tes a expediciones que no han sido re-

lidas por sus destinatarios y que serán

vendidas en pública subasta si no son

recojidas dentro del plazo reglamentario.

Expedición g. v. 11.866, del 15-5-1931,

de La Coruña, para Lugo, compuesta de

t. b. azafráin, facturada por González.

Expedición p. v. núm. 22.386 de Coruña

para Ferrol, compuesta de una caja mo-

lino, peso 283 kilos, de fecha 2-5-1931,

facturada por S. Fernández.

El resto de la tropa saldrá hoy de ex-

cursion a Bastiagueiro y Santa Cruz.

## RAMON NOVARRO CANTARA EN ESPAÑOL, POR PRIMERA VEZ EN LA CORUÑA, EN Monsieur Sans Gene

VERDAD? CUANDO? DONDE?  
TOCA INDAGARLO, CON LA URGENCIA QUE EL CASO REQUIERE, A SUS MUCHAS  
ADMIRADORAS. PRONTO! DESPUES SERA TARDE

UN CUENTO LOS DOMINGOS

### LA EMPLEADA DE CORREOS

Al saber Susana que había sido desti-

nada a la oficina de Correos y Telégra-

fos, hizo un gesto de disgusto.

—Poblezec! ¿Es posible que haya un

poblado que se llame Poblezec?

Buscó en una guía y encontró la si-

guiente: Poblezec, Municipio del depar-

tamento de Químicper (Finistere), 932

habitantes. Estación del ferrocarril, Gu-

reos y Telégrafos.

—Vamos! Yo soñaba con ser enviada

a la Costa Azul, ir a enterrarme los veinte

años y volvía, una parisina nacida en

pleno Montmartre, en un agujero de Bre-

aña. «Estación del ferrocarril, Correos y

Telégrafos», como división no es gran

cosa, tanto más que para 932 habitantes

no habrá que soñar en un "dancing" o en

un "cine"... Entonces, una vez que sie-

re la oficina toda mi distracción será ver

pasar los trenes... ¡Bonito porvenir! ¿En

qué estaría pensando el ministro?

Susana gruñó, horriqueó... pero se vió

clavada a ir a Poblezec.

A su llegada, una hermosa mañana il-

luminosa, no pudo reprimir un grito de

alegría. La aldea era deliciosa, buntida

en el verde nuevo, con una iglesia de

juguete y un encanto de flachuelo azul.

La oficina de Correos, acogedora, alegre,

blanca, limpia...

Susana se instaló, pues divertida de ver

las cortinas blancas de las aldeanas y el

paso de los rebanos. Indudablemente, allí

no habría "cine", pero el domingo podí-

a darse hermosos pasos a la orilla del río.

El servicio no era fatigoso; una quin-

enal de cartas diarias, muy pocas eur-

ufíadas y confitados telégramas. Es de

dicir que Susana, casi en sus comienzos en

el empleo, se encontraba casi dichosa.

Apenas un mes después de su llegada,

una mañana, cuando acababa de abrir la

puerta, un señor enfundado en un gabán

negro, con un sombrero hongo y una

carpeta de cuero bajo el brazo, entró en

la oficina.

No tenía el aspecto muy confiadizo,

y Susana frunció las cejas.

—Yo no conozco a ese tipo.

El señor la saludó con indiferencia, y

le dijo:

—Yo soy el inspector de Correos del

departamento. ¿Es usted inquieta en la ofi-

cina verdad? Haga el favor de enseñarme

los libros.

Susana, con el corazón palpitante, aun-

que tuviera la seguridad de haber cum-

plido con su deber, enseñó los libros al

inspector.

Este los examinó minuciosamente,

comprobando las sumas, los timbres, sin

decir una palabra, y con un aire de mal

humor que hacía temblar a la pobre

Susana.

—Está bien, señorita. No hay nada que

decir por este lado. —Y el telegrafo?

—Sí, señor inspector. Funciona bien,

aunque no se utiliza casi nunca.

—Es lastima, porque así llegaría usted

a olvidar el alfabeto Morse... Es esencial

que no lo olvide usted, sin embargo; esto

sería una mala nota para su carrera.

Vamos a ver que tal lo sabe usted.

El inspector se sentó delante del apa-

rato y dijo a Susana:

—Voy a escribir unas palabras cuales-

quiera... Escúcheme usted el ruido del

aparato y digáme en seguida si me comprendo de oído lo que voy a telegra-

fiar.

final a las seis, apuntándose un punto por cada prueba los vencedores.

A continuación se entregará la copa al equipo vencedor y cuatro copas pequeñas a sus componentes, y después, a las siete se celebrará un baile en honor de los jugadores forasteros.

Por ser la primera fiesta que se celebra en el parque y la importancia del acto, que es el primero internacional que se efectúa en La Coruña, estará concurrida, si no el parque.

## Crónica de El Ferrol

(POR TELEFONO) EN EL AYUNTAMIENTO.—UN GRAN ESCANDALO.—CONCEJAL ABOFETEADO

El Ferrol, 20 (22,30 h.).—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta ciudad surgió un tremendo escándalo por pretenderse acordar la supresión de las plazas de capellán del cementerio y de administrador del matadero.

El secretario enumeró las disposiciones legales que prohíben separar y nombrar empleados en periodo electoral.

El concejal socialista Serantes, partidario de la supresión de dichas plazas, promovió un escándalo formidable, faltando al respeto y a las consideraciones debidas al presidente que era el alcalde accidental D. Edmundo Lorenzo.

Los ediles republicanos condonaron durante la actitud del concejal socialista y se retiraron del salón.

El irascible Serantes, al verse reprimido por D. Emilio Castro, lanzó sobre este, abofeteándolo.

La confusión que entonces se produjo fue indescriptible. Público y concejales, confundidos, gritaban y se acometían, hasta que el alcalde levantó la sesión, haciendo desaparecer la sala capitular.

El alcalde dio cuenta de lo ocurrido al gobernador civil y al ministro de la Gobernación.

La opinión censura duramente el intransigente proceder del Sr. Serantes.

Los republicanos han decidido no volver al Ayuntamiento, mientras continúe como concejal el edil socialista.

Parco que el propio partido impondrá a éste ejemplar sanción.

### EXAMENES PARA PATRONES

En la Comandancia de Marina celebrarán hoy exámenes para patrones de pesca y tráfico.

Fueron aprobados Belarmino Beltrán, Tristán López y Manuel García.

### PROPAGANDA ELECTORAL

Llegó en viaje de propaganda electoral el Sr. Saraguel, a quien acompaña don José Miñones.

### OTRAS NOTICIAS

Marchó a Marín el capitán D. Miguel Fontán.

El día de San Juan celebrará una magnífica verbena el Casino de Clases.

### EL CORRESPONSAL

## Los reformas de guerra

### ASÍ SE HACE!

Por fin el ministro de la Guerra señor Araya, acaba de dar una nota de energía viral encaminada a la economía en el presupuesto de su departamento.

La medida tomada últimamente de dejar excedentes con los cuatro quintos del sueldo a los jefes y oficiales que sobrevenían plantillas del Ejército, cerrando a cabal y tanto los ascensos, o sea imponiendo una amortización al excedente del 100 % de vacantes, quizá resulte demasiado radical, aunque tiene precedentes, puesto que lo mismo se procedió al terminarse las guerras carlistas y de Ultramar, pero no puede negarsele eficacia para los intereses del Estado; qué es a lo primero que debe mirarse.

Todo organismo que necesita reformas demasiado caro a causa del exceso del personal que lo compone, únicamente este personal ha de pagar las consecuencias; de lo contrario, no podrán encontrarse nunca las economías que se buscan.

Podrá imponerse al personal el sacrificio con más o menos suavidad, obteniéndose así el resultado apetecido más o menos tarde, pero de ahí no puede pasar.

Si en vez de imponerlo sacrificios para su reducción se le dan ventajas, el resultado será contraproducente, cual sucede con el famoso Decreto de 25 de abril último que, de llevarse a cabo su ejecución, gravaría el presupuesto general del Estado en una cifra incalculable de millones de pesetas durante cuarenta o cincuenta años, o sea hasta que por defunciones desaparezca por completo esa plejada de jefes y oficiales que ahora se retiran, con ventajas nunca concedidas, y que muchos de ellos oscilan entre los 20 y los 30 años de edad.

Por eso, y para medir a todos por el mismo rasero, sería conveniente dejar sin efecto ese Decreto o procretar que las Cortes, a las que habrá de someterse, no lo aprueben, por ruinoso.

De ambos defectos adolece en mayor medida el segundo se hizo en mayor medida la última medida tomada por el ministro de la Guerra de que antes hicimos mención y que hemos elegido en su fase económica, porque sería doloroso, por deprimente, que se diese distinto trato

## SALON PARIS Cinematógrafo de Moda

Hoy, por la tarde, GRAN SESIÓN INFANTIL.—Programa: Una emocionante película del Oeste Americano, en dos partes.

ESTRENO del 9º y 10º episodios de la serie.

**HILOS DE ACERO**  
y una película cómica en dos partes

### POR LA NOCHE

La formidable película de producción Metro Goldwyn,

**ANA KARENINA**

La obra más interesante del,

**Conde León Tolstoi**

Monumental interpretación de los eminentes artistas,

**Greta Garbo y John Gilbert**

a los jefes y oficiales, todos ellos dignos y puntuados, que no han podido encajar en las plantillas del reorganizado ejército.

Que los excedentes han podido refinar ya que para ello fueron invitados.

Conformes, mas aparte de que podrá haber entre ellos algunos de los que no reunían condiciones para solificarlo (¿quién sabe? quizás los que se abstuvieron), sientan por la profesión más entusiasmo los que optaron por marcharse a sus casas a disfrutar del *momio* que se le ofreció y el entusiasmo de los que prefirieron continuar su carrera, ignorando las amarguras que les esperaban, es muy loable y no merece por cierto un castigo.

De todas maneras, la desigualdad no puede prevalecer porque originaría serios disgustos, que a todo trance deben evitarse.

P. P.

## «Cántigas da Terra»

Esta popular entidad local, transcurriendo un pequeño descanso después de sus últimas excursiones, va a reaparecer de nuevo ante su público en una próxima fecha que se anunciará de antemano, para lo cual está preparándose a fin de presentarse, como así lo hará, remozada.

Este pequeño descanso en su labor fué bien aprovechado, pues fruto del mismo y merced a gestiones particulares, su protección se vió y se aumentada más cada día a la par que está recibiendo muchas valiosas adhesiones, alejando a no desmayar en la labor emprendida.

El coro, al que aun prestan su valiosa cooperación antiguos elementos, fué y aun será reforzado con otros nuevos de uno y de otro sexo hasta completar sus distintas secciones artísticas, esperando con ello una nueva etapa que no desmerecerá de sus anteriores como demostración de su reconocida valía.

Estos días se prepara el contrato de nuevas excursiones y a fin de ultimar todo ello celebró junta general extraordinaria en su local social, ayer sábado 20, a las nueve y media de la noche que sirvió a la par de presentación de la nueva Junta directiva ultimamente elegida.

### UNA REUNION

## Peticiones del vecindario de Monelos

Una comisión de vecinos del populoso barrio de Monelos, no envía con rueda de prensa las siguientes líneas, que con gusto reproducimos:

Los vecinos de Monelos han tenido una reunión en el "Liceo de Artesanos" con la asistencia de los concejales del séptimo distrito para exponerles las mejoras que desean y que son las siguientes:

Primer. Ampliación del cementerio Segundo. Demolición de una casa rústica que figura en la entrada de la calle de Corrales por ser un foco de infección.

Tercero. Ampliación de la calle de la Iglesia en su entrada por no poder transitar el carro fúnebre al cementerio. En la misma calle, las casas número 15, 17, 19 y 21 carecen de pozos negros y salen las basuras al exterior en perjuicio de la salud pública.

Cuarto. Un lavadero en Monelos, por ser de urgente necesidad, pues tienen que ir a lavar al Gurugú, por carecer de este servicio.

De estas dos partidas, hace cinco años presentamos un proyecto al Ayuntamiento, sin obtener contestación.

Quinta. Recogida de aguas sucias del grifo de la plaza.

Sexto. Una luz en la fuente de Monelos.

Séptimo. El grifo de la calle del Largo no tiene agua.

Nos parecen atendibles tales peticiones y de esperar es que así lo entienda el Ayuntamiento, acordando su realización inmediata.

## Cine Kiosco Alfonso

Hoy, a las 11 1/2 gran matinée,

**Luna de miel**

A las 3 1/2 sesión infantil;

**EL TREN PERDIDO**

A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2, la superproducción Metro Goldwyn,

**LOS COSACOS**

Maravillosa creación de John G.

Bertram Renée Adore.

De 7 a 10 en la terraza y salón alto

**GRAN BAILE**

## Homenaje a un maestro

Nos comunica el inspector de primera enseñanza, señor Diaz Rojas, que por no poder prestar conformidad a las medidas tomadas por el Comité de homenaje al maestro nacional don Federico García, dejó de pertenecer al mismo.

## DE TOROS

LA NOVILLADA DE HOY

Con ganado de don Maximiano Sánchez, de Salamanca, hoy tendrá efecto la inauguración oficial de la temporada en nuestro coso tauromático.

Julio Ortiz, que quiere reivindicarse con el público de La Coruña, y José M.

guez, son los diestros encargados de la lidia de los dos novillos, y Ricardito Ro-

niero y Luis Marinas, de la de los eriales.

La corrida es a beneficio de las cari-

ritativas instituciones Caja de Pensiones y Patronato de la Caridad.

Los broches serán atornados con banderillas de lujo, y además de la Presiden-

cia oficial, habrá la de honor, compuesta

por lindas señoritas.

La corrida empezará a las cuatro y media en punto.

Los precios—10 repeticiones—son popu-

larísimos: sol 1450, sombra, 250; señora

y caballero, sol, 2 pesetas; sombra, 4.

La Comisión organizadora de este festi-

val espera y confía en la bondad cari-

tativa de todos los coruñeses, para allegar

el máximo de recursos que alivien la si-

tuación de los desvalidos.

En 4.º plana

## Información Telefónica

### Segadores gallegos expul-

sados de Segovia

FERROL

El capitán de corbeta señor Moreno.—

Llegó el jueves a mediiodía, en automóvil,

el capitán de corbeta don Salvador Mo-

reno, ex-jefe del Polígono Jáner.

Le acompañaban unos 50 amigos de

Marín y Pontevedra, en 40 automóviles.

La caravana se dirigió a Capitanía ge-

neral, siendo recibida por una comisión

en el seno de Moreno por el jefe del De-

partamento marítimo.

El coro "Ecos de Terra".—Esta cole-

ctividad acordó realizar una tournée por

las regiones de Galicia y Asturias.

Con tal objeto el coro viene celebran-

do ensayos para ampliación del repertorio

que posee, figurando también en sus

pares de baile, la innovación de algunos

clásicos y líricos de nuestra región.

Antes y en el Teatro Jofre, dará una

función de despedida a beneficio de sus

asociados, comenzando la tournée en la

ciudad de Vigo.

SANTIAGO

Nombrajientos eclesiásticos. — Dué-

ñez nominado economista de Nogueira y Pouso

Ayuntamiento de los Munjes; don Rosalino

Ay. González, de la secretaría de labores

También fue nombrado coadjutor en

capítulo, de Jayma, D. Juan Dosil Lago.

RIBADEO

Violento incendio.—Días pasados, cuan-

do regresaba a la una de la tarde de oír

misma con su familia, en la parroquia de Cebas, el vecino del lugar de Salcedo

José María Chole, al llegar a su casa, la en-

contró en llamas en llamas.

Sin perdida de tiempo, comenzaron los

vecinos a trabajar en la extinción del in-

cen

# El Puerto

Entraron los vapores "Cristóbal Colón", procedente de Bilbao; "Orania", de Ámsterdam, con pasaje; y "Ayala Menéndez", de Barcelona y Villagarcía, con carga general.

Fueron despachados los vapores "Cristóbal Colón", para la Habana; "Orania", para Buenos Aires, con pasaje; "Castro Alén", para Gijón; "Ayala Menéndez", para Bilbao, con carga general; "Galicia", para Avilés, en astre, y el velero "Segunda Ramona", para El Ferrol, con carga general.

## EL "CRISTÓBAL COLÓN"

A las ocho de la mañana de ayer entró en nuestro puerto el vapor "Cristóbal Colón", de la Transatlántica Española, procedente de Bilbao, Santander y Gijón, con cuatro pasajeros para La Coruña y 175 en tránsito.

Aquí tomó 46 pasajeros, varias sacas de correspondencia y 70 metros cúbicos de carga general, zarparon el buque a las tres de la tarde para la Habana, Veracruz y Nueva York.

## EL "ORANIA"

Procedente de Ámsterdam, Southampton y Cherburgo entró en la tarde de ayer el vapor "Orania", del Lloyd Real Holandés.

Trajo un pasajero para el puerto y 133 en tránsito.

En las primeras horas de la noche salió el "Orania" para América del Sur, después de tomar aquí 22 pasajeros, 50 metros cúbicos de anclas y 11 sacas de correspondencia.

## OTRAS NOTICIAS

Se esperan los vapores "Cabo Orte-

gal", "Río Tajo", "Río Francoli", "Río neu", y "Cabo Blanco", con carga general, y "Reina del Pacífico", "Kerguelen" y "Herschel", con pasaje.

De regreso de Buenos Aires llegará hoy a La Coruña el vapor inglés "Arlanza", que trae 219 pasajeros para esta capital y 130 toneladas de café.

## MAREAS PARA HOY

Pleamar: A las 6'39 y a las 19'7.  
Bajamar: A las 0'37 y a las 13'5.

Altura de las mareas: Máxima. Por la mañana, 3'46 metros, y por la tarde 3'45.

Mínima: 1'02 y 1'06.

## Tribunales

Sesiamientos para mañana.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—Sarria: Don Angel Fontán Quiroga y otros con doña María Fontán Quiroga, sobre pobreza. Letrados Aperribay y Asúnsono Linares.—La Coruña: Doña Pilar y don Luciano Marchesi Buhigas con don José Calvino Domínguez y otro, sobre nulidad de actuaciones. Letrados Méndez Gil Brändón y Veiga.

Extraordinaria.—Celanova: Don Rafael Alvarez con don Manuel Picans, sobre interdicto. Letrados Blanco Rajoy Espada e Iglesias Corral.—Vigo: Doña Carmen Riobó y otros con don Francisco Villar, sobre interdicto. Letrados Durán García e Iglesias Corral.

Sadas de lo Criminal.—Sección primera.—Santiago: Contra Manuel Becerra Tafo, por coacción. Letrado Ozores Arribalzaga.

Sección segunda.—Padrón: Contra José Rego Ameijiras, por abandono de servicio. Letrado Durán Urpí.

# Información de España y del Extranjero

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

## Información política

### EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO Y LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Madrid.—El periódico "Informaciones" publica una entrevista celebrada con el delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario, D. Augusto Barcia, que ostentó la representación de aquel organismo en la Oficina Internacional del Trabajo.

Nuestro objeto—dice el Sr. Barcia—era intervenir en el 15 Congreso Internacional del Trabajo, en el que había de tratarse de la jornada en las minas, del trabajo nocturno de la mujer y de la admisión de los niños en los trabajos no industriales.

La expectación que había despertado la actuación española se convirtió en simpatía hacia nuestro país.

Dedicóelogios al Sr. Largo Caballero, ministro del Trabajo que ostentó la representación del Gobierno en el referido Congreso.

Habla de la labor de Luis Araquistain que actuó en la Comisión que entendía en la jornada en las minas, del trabajo nocturno de la mujer y de la admisión de los niños en los trabajos no industriales.

La expectación que había despertado la actuación española se convirtió en simpatía hacia nuestro país.

Dedicóelogios al Sr. Largo Caballero, ministro del Trabajo que ostentó la representación del Gobierno en el referido Congreso.

Habla de la labor de Luis Araquistain que actuó en la Comisión que entendía en la jornada en las minas, del trabajo nocturno de la mujer y de la admisión de los niños en los trabajos no industriales.

ESTACIÓN DE LOS RADICALES

Madrid.—Firmado por centenares de elementos del partido radical en Madrid, se ha dirigido a Lerroux un documento en el que se le pide que haga cumplir integralmente el Concordato, expulsando del territorio español a los órdenes religiosos que no tienen cabida en aquél y que medianizan la economía nacional, difunden rumores alarmistas con los que contribuyen a la baja de la peseta, solivian la conciencia ciudadana y perturban la marcha jurídica del nuevo régimen.

LOS FERROVIARIOS SELECCIONADOS

Madrid.—El ministro de Trabajo fue visitado hoy por los de Justicia y Hacienda y algunos elementos destacados del partido socialista.

Interrogado sobre esta visita, recordó que él formaba parte de la ponencia interministerial nombrada para gestionar el reingreso de los ferroviarios seleccionados por las Compañías en 1917. Para precisar los términos de la propuesta de reingreso, que será sometida al Consejo de ministros, es conveniente oír la opinión de destacados elementos socialistas.

La impresión es que el conflicto se solucionará satisfactoriamente.

Agregó el ministro que le había visitado el director del Metropolitano, para hablar de las reclamaciones planteadas por el personal de dicha empresa.

El lunes por la mañana se reunirán los representantes de la entidad patronal y de los obreros para buscar una fórmula de arreglo.

En cuanto al conflicto de los transportes que se anuncia en Barcelona, el ministro confirió anoche con el gobernador de la ciudad condal, quien está muy compenetrado con el espíritu del decreto de 8 de Mayo último, que hará cumplir sin contemplaciones.

UNAMUNO HABLA EN UN MITIN

Salamanca.—En la Plaza Mayor de Béjar se celebró un mitin en el que habló el Sr. Unamuno.

"Se dice que se nos provoca—exclamó—una guerra civil. No me asusta. Mi cumpleaños en una de esas guerras."

Había juego de la historia de la República y alude a las elecciones próximas.

Vamos a ellas—agregó—sin encasillar, cumpliendo la práctica constante. Vamos a crear el régimen futuro de España.

Los Cortes procurarán evitar una guerra civil, pero si ésta viene, no obstante, no nos importa. Vencerá quien tenga fuerza.

La paz está bien, pero una paz de seculero.

Yo voy creyendo más bien que una guerra civil inacabable es una revolución permanente sin mejor ni mala.

El actual tipo económico de la sociedad tiene que cambiar.

**Los conflictos sociales**

READMISIÓN DE LOS DESPEDIDOS DE LA TELEFONICA

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a los periodistas y les dió cuenta de que se habían resuelto las huelgas de la fábrica Cros, en Valencia, la de los tejares de Barcelona, la de vaqueros de Mataró y otras de menor importancia.

Dijo cuánta de las gestiones por él realizadas con la Telefónica para conseguir la readmisión de los obreros despedidos en Febrero de 1929. Relató que por la mañana había requerido la presencia en su despacho del director de la Telefónica, a quien rogó una vez más para que el personal fuese readmitido. El citado director no se comprometió a nada en concreto, pues dijo que tenía que consultar el caso con el Consejo de Administración de la Compañía. La consulta debió hacerse rápidamente, ya que a mediados volvió el director de la Telefónica al despacho

"EL ORZAN" se vende en el establecimiento de don José Amil, en Abegondo.

## Ministros a Barcelona

### SALIDA DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—En el primer expreso salió para Barcelona el ministro de Estado con su esposa y su hija. También iba nuestro embajador en Portugal.

Hemos hablado unos momentos con Léon Berenguier quien nos dijo que entiende el momento propicio para lanzar una candidatura de conciliación en Barcelona.

Respecto al acto que va a celebrarse en Barcelona, lo cree importante por el acto en sí y por la acogida que lo tribute el público, pero no por su discurso, pues la fatiga del viaje ha de restarle brillantez. Además, "que diré en Barcelona que no haya dicho ya".

El gobernador de Barcelona, que marchó en el mismo expreso, nos dijo que había celebrado varias conferencias con los miembros del Gobierno y que se volvía rápidamente a Barcelona ante el anuncio del conflicto de transportes en aquella ciudad.

### EL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid.—En el segundo expreso marchó a Barcelona el ministro de Economía.

## La expulsión del Primado

### UN ESCRITO DEL OBISPO AUXILIAR DE TOLEDO

Madrid.—El obispo auxiliar de Toledo ha dirigido un documento al presidente del Consejo de ministros diciendo que por afecto al cardenal y cumpliendo su deber de vicario, acude en queja contra la expulsión del doctor Segura.

Lamenta que haya sido obligado a salir de su patria, cuando en su afán de denunciar a los prelados a los que éstos le habían dado orden alguna.

La carta pastoral del Primado—añade—no ha dirigido a los prelados, sino al clero y a los fieles y esto no justifica que se estime peligrosa la estancia del cardenal en España.

Termina diciendo que espera un nuevo y sereno estudio del asunto y una rectificación de las disposiciones del Gobierno en un aspecto tan delicado.

## Régresa el gobernador del Banco de España

### LINEAS GENERALES DE LA OPERACION CONCERTADA

París.—Hoy regresó a Madrid el gobernador del Banco de España, sumamente satisfecho por el resultado de sus gestiones.

Aunque se mostró reservado acerca de la operación concertada, podemos anticipar que comprende la transmisión del crédito de tres millones de libras del Banco Internacional de Pagos al de Francia.

Este Banco concederá otro crédito de cinco millones, o sea en total ochenta millones libras. Todo ha quedado ultimado y firmado.

Se han hecho también gestiones para el establecimiento de un crédito comercial estableciendo un consorcio en Madrid y en París.

Para garantizar la operación, el Banco de España garantizará el oro necesario.

Esta operación puede considerarse como preliminar, pues el Gobierno español decidió proceder a la revalorización y saneamiento de la moneda, en la medida más prudente y adecuada.

## La "Gaceta"

### DECRETOS Y ORDENES

Madrid.—Publica hoy el periódico oficial los siguientes:

Gobernación.—Concediendo la vuelta a la situación de activo y colocándole en la escala de su clase en el lugar que por antigüedad le corresponda, al general de brigada en situación de primera reserva el duque de Alba y don Leopoldo Palacios por haber dispuesto de fondos de unas obras pías.

Intendencia.—Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

El parque de La Coruña, con un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente.

Se suprime el parque de León y en su lugar se establecerá un depósito a cargo de un teniente.

La pagaduría de haberes del personal tendrá de plantilla: un comandante, un capitán y dos tenientes. Los servicios de transportes: un comandante, un capitán y un teniente, y para los demás servicios, dos capitanes.

En Vigo, un teniente para los servicios de hospital y demás de Intendencia.

Para los servicios de Ingenieros y Sanidad en La Coruña, un comisario de segunda.

Para los de Intendencia y Sanidad en la Octava Región.

Madrid.—También publica el "Diario Oficial" las siguientes plantillas:

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

El parque de La Coruña, con un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente.

Se suprime el parque de León y en su lugar se establecerá un depósito a cargo de un teniente.

La pagaduría de haberes del personal tendrá de plantilla: un comandante, un capitán y dos tenientes. Los servicios de transportes: un comandante, un capitán y un teniente, y para los demás servicios, dos capitanes.

En Vigo, un teniente para los servicios de hospital y demás de Intendencia.

Para los servicios de Ingenieros y Sanidad en La Coruña, un comisario de segunda.

Para los de Intendencia y Sanidad en la Octava Región.

En Vigo, un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.

Intendencia: Un teniente coronel, dos capitanes y dos tenientes.